
 
 

Αθήνα, 15 Απριλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Σύσταση “κλειστής” ομάδας εργασίας για την προετοιμασία 

της Ελληνικής Προεδρίας της Ε.Ε. 2027 – Ζητήματα 

διαφάνειας, θεσμικής ουδετερότητας και αποκλεισμού της 

κοινωνίας» 

Με πρόσφατη απόφασή σας, ορίστηκε ομάδα εργασίας για την προετοιμασία της Ελληνικής 

Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 2027, με επικεφαλής την Ιωάννα Κλάπα και 

συμμετοχή προσώπων που προέρχονται αποκλειστικά από τον ανώτατο δικαστικό και 

ακαδημαϊκό χώρο. 
Η εν λόγω σύνθεση εγείρει σοβαρά ερωτήματα: 

 για τη θεσμική ουδετερότητα της ομάδας, 

 για τη διαφάνεια στη διαδικασία επιλογής, 

 για τον αποκλεισμό κάθε εκπροσώπησης της κοινωνίας και των παραγωγικών 

φορέων, 

 αλλά και για το κατά πόσο δημιουργείται ένας κλειστός μηχανισμός ελέγχου της 

ατζέντας περί “κράτους δικαίου” ενόψει της Προεδρίας. 

 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι στην ομάδα συμμετέχουν πρώην ανώτατοι 

δικαστικοί λειτουργοί, γεγονός που δημιουργεί εύλογα ζητήματα διάκρισης των εξουσιών, 

καθώς και πιθανής εμπλοκής προσώπων με προηγούμενη δικαστική ιδιότητα σε πολιτικού 

χαρακτήρα σχεδιασμούς. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με ποια κριτήρια επελέγησαν τα μέλη της ομάδας εργασίας; 

2. Γιατί δεν προβλέφθηκε η συμμετοχή εκπροσώπων δικηγορικών συλλόγων, 

κοινωνικών φορέων, ή της αντιπολίτευσης; 

3. Ποιο είναι το ακριβές αντικείμενο και οι αρμοδιότητες της ομάδας; 

4. Υφίσταται ή όχι πολιτική κατεύθυνση ως προς τη διαμόρφωση θέσεων για το 

“κράτος δικαίου” στην Ελλάδα; 

5. Πώς διασφαλίζεται ότι η εν λόγω ομάδα δεν θα λειτουργήσει ως μηχανισμός 

θεσμικής νομιμοποίησης κυβερνητικών επιλογών σε ευρωπαϊκό επίπεδο; 

6. Προβλέπεται η δημοσιοποίηση των πρακτικών, εισηγήσεων και αποφάσεών της; 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (ΑΚΕ) 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει: 

 

1. Την απόφαση σύστασης της ομάδας εργασίας. 

2. Τα βιογραφικά σημειώματα όλων των μελών. 

3. Τυχόν πρακτικά συνεδριάσεων ή εισηγητικά έγγραφα μέχρι σήμερα. 

4. Κάθε σχετική επικοινωνία με ευρωπαϊκούς θεσμούς για την προετοιμασία της 

Προεδρίας. 

5. Τον προϋπολογισμό λειτουργίας της ομάδας και τυχόν αμοιβές των συμμετεχόντων. 
 
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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